Cviceni 09

10.

11.

12.

. Rozhodnéte, co je vétsi a nerovnosti dokazte bez pouziti vypocetni tech-

niky.

(a) V37?4 (c) 8172738
(b) 0,110 270,32 (d) V10?7?7v2+ /3

. Reste rovnici pron € N

. 'V restauraci stoji v fadé tiinact stoli. Nad né se ma umistit devét slu-

neéniki tak, aby byly symetricky podle prostfedniho stolku. Kolik je moz-
nosti?

. Je dano 8 bilych a 9 ¢ervenych kostek, kostky kazdé barvy jsou nerozlisi-

telné. Urcete kolika zptusoby je mizeme sefadit vedle sebe tak, Ze zZadné
dvé bilé kostky nesousedi.

. Je dano 8 bilych a 4 Cervené kostky, kostky kazdé barvy jsou nerozlisi-

telné. Kolika zpusoby miizeme kostky sefadit, kdyZ chceme, aby fada byla
symetrickd podle stfedu?

. Na soukromé Zelezni¢ni trati se zvétsil poCet zastavek. Na této trati se

prodavaly jizdenky vZdy z konkrétni stanice do jiné konkrétni stanice (ne-
zapomeite na zpate¢ni). Proto muselo byt natisténo 46 novych druhi
jizdenek. Kolik bylo pivodné stanic a kolik je jich ted’?

. Urcete pocet vSech trojuhelniki, jejichz jeden vrchol lezi ve stfedu pra-

videlného osmithelniku a zbyvajici vrcholy ve vrcholech tohoto osmithel-
niku.

. 'V cestovni kancelafi pracuje nékolik pruvodci. Kazdy z nich ovlada dva

cizi jazyky. Kazdym z téchto jazykt mluvi pfesné tii pruvodci. Kazdou
z moznych kombinaci dvou cizich jazykt mluvi jeden priivodce. Kolik pra-
cuje v cestovni kancelafi pravodcu a kolika cizimi jazyky celkem mluvi?

. Z mésta A vede do mésta B pét ruznych cyklistickych stezek. Z mésta B

do mésta C tii stezky. Chceme uskutecnit vylet vedouci z A do C pies B
a zpét a zaroveh pravé po jedné z téchto cest jet dvakrat. Kolika zptsoby
milZzeme naplanovat vylet?

Kolika zpusoby lze rozestavit 5 Srbu a 7 Albancu do fady tak, Ze zadni 2
Srbové nestoji vedle sebe?

V senatu zaseda 100 senatorii, po 2 z kazdého z 50 statu. Kolika zptsoby
lze zvolit 4-Clenny vybor tak, aby v ném nebyli 2 senatofi z téhoz statu?

V cukrarné prodavaji tfi druhy zakuska - vétrniky, kremrole a puncové
fezy. Kolika zptisoby lze koupit 12 zadkuski tak, aby se od kazdého druhu
koupily aspon 2 zakusky a pfitom nejvyse tii kremrole?



